

市場環球概覽

01 / 11 / 2023



PMDHK

your life consultancy
HEALTH • CAREER • WEALTH

○○○○

指數



環球市況

主要全球指數

i

香港恒生指數 DERIVED 17,099.00
⌚ 31/10 | 香港 -311.00 (-1.79%)

恒生中國企業指數 DERIVED 5,861.07
⌚ 31/10 | 香港 -99.26 (-1.67%)

上證指數 3,018.77
⌚ 31/10 | 上海 -2.78 (-0.09%)

深證成指 9,863.80
⌚ 31/10 | 深圳 -64.19 (-0.65%)

富時中國A50指數 11,991.53
⌚ 31/10 | 上海 -8.38 (-0.07%)

臺灣加權指數 16,149.68
⌚ 30/10 | 台灣 +15.07 (+0.09%)

道瓊斯指數 33,012.79
⌚ 03:37:42 | 紐約證交所 +83.83 (+0.25%)

標普500指數 DERIVED 4,189.95
⌚ 03:46:50 | 紐約證交所 +23.13 (+0.56%)

納斯達克綜合指數 12,840.33
⌚ 03:46:51 | NASDAQ +50.85 (+0.40%)

美國小型股2000 DERIVED 1,660.75
⌚ 03:46:53 | 紐約證交所 +13.46 (+0.82%)

S&P 500 VIX DERIVED 18.10
⌚ 03:46:46 | 芝加哥期權交易所 -1.65 (-8.35%)

多倫多S&P/TSX 18,859.92
⌚ 03:46:46 | 多倫多 +3.16 (+0.02%)

巴西IBOVESPA 113,055.00
⌚ 03:22:00 | B3 +523 (+0.47%)

墨西哥S&P/BMV IPC 49,160.38
⌚ 03:26:00 | 墨西哥 -116.98 (-0.24%)

德國DAX30 DERIVED 14,810.34
⌚ 00:35:01 | Xetra +93.80 (+0.64%)

英國富時100 DERIVED 7,321.72
⌚ 00:35:00 | 倫敦 -5.67 (-0.08%)

法國CAC40 6,884.51
⌚ 00:35:15 | 巴黎 +59.44 (+0.87%)

歐洲斯托克50 DERIVED 4,061.35
⌚ 00:35:00 | Xetra +33.03 (+0.82%)

荷蘭AEX 718.28
⌚ 00:35:15 | 阿姆斯特丹 +4.23 (+0.59%)

西班牙IBEX35 DERIVED 9,017.30
⌚ 00:38:00 | 馬德里 +3.40 (+0.04%)

義大利富時MIB DERIVED 27,741.91
⌚ 00:35:00 | 米蘭 +402.00 (+1.47%)

瑞士SWI20 DERIVED 10,394.90
⌚ 00:34:56 | 瑞士 +12.71 (+0.12%)

PSI 6,252.31
⌚ 00:35:15 | 里斯本 +34.14 (+0.55%)

比利時BEL20 DERIVED 3,356.00
⌚ 00:29:45 | 利馬 +51.10 (+1.55%)

○○○○

香港新聞



○○○○

【香港經濟】香港第三季GDP 增長初值4.1%、遜預期 恒生 薛俊昇：外圍環境欠佳續礙本 港經濟復甦（第二版）

宏觀解讀 17:30 2023/10/31



▲【香港經濟】香港第三季GDP增長初值4.1% 低於
預期

恒生銀行經濟研究部主管兼首席經濟師薛俊昇表示，第三季經濟增長低於市場預期，主要因為對外貿易持續錄得按年跌幅，反映外圍環境欠佳繼續影響本港經濟復甦，同時第二季及第三季實質政府開支下降，也可能反映今年消費券金額低於去年的因素，但私人消費及旅遊業復甦，繼續成為本港經濟增長的主要動力，即使本港資產市場表現疲弱，私人消費仍然錄得高單位數的增長，而反映旅遊業的服務貿易亦保持兩成以上的增幅。

展望未來，訪港旅遊業和私人消費將繼續支持今年餘下時間的經濟增長。隨着接待能力進一步恢復，香港可接待更多旅客。私人消費方面，住戶收入持續改善、以及包括「香港夜繽紛」等多項政府支援措施應提供支持。然而，地緣政治緊張局勢加劇及金融狀況偏緊，困難的外圍環境將繼續令貨物出口及投資和消費氣氛受壓。

銀行	年息 (厘)	存期	起存額 (元)	備註
渣打	10.00	7天	1萬	7月28日加2厘，白金外匯會員或優先私人理財戶，合資格兌換資金，網上優惠
中銀香港	10.00	7天	5萬	6月10日加3厘，綜合理財及兌換資金，分行、手機或網上銀行開立
星展	10.00	7天	50萬	豐盛理財客先經分行認購指定結構性投資產品，單筆交易達50萬元；以上限500萬元新資金計，賺息9589元
工銀亞洲	8.00	1個月	1000	8月1日新推，手機e開戶，開立全新「綜合帳戶」及「投資帳戶」；以上限5萬元計，賺息333元，至今年底

南商	8.00	7天	1000	9月14日加0.2厘，手機或網上銀行開立；分行開立須3萬元。兌換資金，上限1000萬元；至2024年1月底
集友	8.00	7天	10萬	9月29日加1厘，合資格個人客戶以兌換資金，上限1000萬港元，至12月28日
渣打	5.50	兩周	1萬	1月9日新推，白金外匯會員或優先私人理財戶，合資格兌換資金，網上優惠
南商	5.05	3個月	100萬	10月20日加0.45厘，特選理財戶等及新資金，優惠至11月20日

花旗	5.00	3個月	5萬	9月6日減0.2厘，私人客戶業務新客（開戶至少有800萬元資產）及新資金，開立投資戶口及持有等值7.8萬元的指定產品；上限800萬元
創興	5.00	3個月	50萬	10月16日加0.3厘，須合資格的全新客戶，成功完成任何2個或以上的「指定項目」：開立網上銀行、或申請信用卡、或完成投資風險及脆弱客戶評估問卷；至11月底
富邦	5.00	3個月、半年及1年	50萬	10月26日加0.2厘，個人客戶經Fubon+手機應用程式以合資格新資金開立，先到先得
註：最終條款以銀行公布為準，截至10月31日				



樓價回落 | 上季負資產再 穿1.1萬宗 按季大增2倍

其他地產新聞 16:36 2023/10/31



樓價回落 | 上季負資產再次升穿1.1萬宗 按季大增2倍

第三季樓價下跌，金管局日前公布上季末住宅負資產錄**11123**宗，按季增加**2.3**倍，創今年季度新高。

負資產住宅按揭貸款宗數由**2023**年第**2**季末的**3,341**宗，增加至**2023**年第三季末的**11123**宗。這些個案涉及銀行職員的住屋按揭貸款或按揭保險計劃的貸款，而這類貸款的按揭成數一般較高。

負資產住宅按揭貸款涉及的金額由**2023**年第**2**季末的**174**億港元，增加至**2023**年第三季末的**593**億港元。



【網紅實名制】 抖音、快手及B站等社交平台啟動 自媒體對外實名制 若不同意將影響流量及收益 季大增2倍

多個內地社交平台收緊自媒體實名制度，抖音、快手（**01024**）、騰訊（**00700**） 微信、小紅書、嗶哩嗶哩（**09626**） B站、微博（**09898**）、百度（**09998**） 百家號在內社交平台幾乎同步宣布，將分批要求粉絲量超過**50**萬自媒體帳號，在對外頁面展示實名信息，如果不同意的話，自媒體帳號的收益、流量分發等會受到限制。

小紅書表示，此舉是為規範自媒體帳號運作行為，強化資質認證展示，加強資訊真實性管理，首批將向粉絲量在**100**萬以上的自媒體帳號發出站內信，並徵求用戶同意後在其個人主頁上展示實名認證的真實姓名。 微信、嗶哩嗶哩B站做法類似，先引導粉絲量在 **100**萬以上的自媒體帳號進行對外實名。

淘寶一姐

带货30亿

10家工厂



【存款保障】

為何是80萬不是100萬？存保會何漢傑：「大銀行供款有佢份、賠款無佢份」

存保會總裁何漢傑昨日就在立法會會議上提出關鍵一點。他指出，政府有就金額的加幅聽取不同持份者的意見。「對大銀行來說，加得愈少愈好，因為在整個設計而言，他們不會用得上存保制度。」他提到，大型銀行若出事故，它們會用「處置機制」去處理，而非存款保障計劃。對大銀行而言，「供款有佢份，賠款無佢份，所以大銀行認為沒有需要（把保障額）提升到好高。」

至於中小型銀行，何漢傑指，從經營、吸引客戶角度方面，中小行的優勢不及大銀行，因此若能提高存款保障，中小行就會歡迎。他強調，就成本而言，**80萬元**是大家都覺得可控、可接受的。若提高保障額，業界就會有不同意見。

目前的保障金額為**50萬元**，據存保會提交的文件顯示，受保障存款總額估算為**2.6萬億**港元，銀行業每年供款估算為**5.81億元**。若日後保障金額提升至**80萬元**，則業界年度供款約為**7.34億元**，較目前多**26%**，估計要**3年**時間，「存保基金」才能由目前**63億元**，達到新目標**82億元**。

若按部分業界建議，把保障金額提升至**100萬元**，「存保基金」的新目標金額則為**109億元**，業界每年供款將較目前增**40%**至**2.3億元**，預計需時最多**9年**才能達到新的基金目標金額。





【港式奶茶日】 黑白𦨭百間茶餐廳 11月送萬杯免費奶茶

每年11月第三個星期日是「港式奶茶日」，今年踏入第11屆，荷蘭皇家菲仕蘭及旗下品牌黑白®將夥拍100間指定茶餐廳，在11月1至30日期間的星期一至五，舉行黑白®港式奶茶免費派發活動。市民可於指定時間到參與茶餐廳，免費領取黑白®港式奶茶一杯，數量有限，派完即止，希望透過活動為香港人打打氣。





中国新闻





李克强同志遗体**11月2日**火化 天安门等地将下半旗志哀

新华社北京**10月31日**电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志的遗体，将于**11月2日**在北京火化。

李克强同志遗体于**10月27日**由专机从上海护送至北京。

为悼念李克强同志，**11月2日**，首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部，各省、自治区、直辖市党委和政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各边境口岸，对外海空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。



神舟十六号载人飞船返回舱成功着陆 空间站应用与发展阶段首次载人飞行任务取得圆满成功

2023年5月30日，神舟十六号载人飞船从酒泉卫星发射中心发射升空，随后与天和核心舱对接形成组合体。作为首批执行空间站应用与发展阶段载人飞行任务的航天员乘组，**3**名航天员在轨驻留**154**天，其间进行了**1**次出舱活动和**中国空间站第4次**太空授课活动，配合完成空间站多次货物出舱任务，为空间站任务常态化实施奠定了基础。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的首次载人飞行任务，在航天员乘组和地面科研人员密切配合下，开展了人因工程、航天医学、生命生态、生物技术、材料科学、流体物理、航天技术等多项空间科学实（试）验，在空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域取得重要进展，迈出了载人航天工程从建设向应用、从投入向产出转变的重要一步。



张氏乡亲齐聚黄贝岭同吃大盆菜， 围出浓浓团圆情

近日，“重阳祭祖盆菜宴”在罗湖区黄贝岭张氏宗祠广场举行，来自世界各地的海外华侨、港澳同胞、张氏子孙齐聚一堂，共同拜祭祖先，共享盆菜宴，畅谈邻里亲情，共话侨胞友谊，共同庆祝节日。

通过本次活动，让黄贝岭张氏子孙更进一步认识和了解先祖传承下来围村文化习俗、继承祖先的光荣传统，同时让张氏子孙凝聚成一股强而有力的纽带，更加团结互助。

近年来，黄贝岭村发生了翻天覆地的变化，村民的生活水平显著提高，但依然保留着浓厚的围村传统习俗，通过举办盆菜宴，缅怀先祖的同时又能促进村民之间的交流与友谊，传递着你中有我、我中有你的族群宗亲理念。





位置：首页 > 政务公开 > 最新文件

海关总署公告2023年第15

根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及其实施细则
共和国出/入境健康申明卡》，但有发热、咳嗽、呼吸困难
出入境人员须主动向海关进行健康申报，并配合海关做好
的，将承担相应法律责任；引起检疫传染病传播或者有传

特此公告。



海关总署：11月1日零时起，出入境人员免于填报健康申明卡

根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及其实施细则的有关规定，海关总署决定自**2023年11月1日零时起**，出入境人员免于填报《中华人民共和国出/入境健康申明卡》，但有发热、咳嗽、呼吸困难、呕吐、腹泻、皮疹、不明原因皮下出血等传染病症状，或已经诊断患有传染性疾病的出入境人员须主动向海关进行健康申报，并配合海关做好体温检测、流行病学调查、医学排查、采样检测等卫生检疫工作。如有隐瞒或逃避检疫的，将承担相应法律责任；引起检疫传染病传播或者有传播严重危险的，承担相应刑事责任。

特此公告。



香港人才服务办公室成立

新华社香港**10月30日**电（记者苏万明）香港人才服务办公室**30日**正式成立，以加大力度为香港抢人才、留人才。

近日发表的香港特区行政长官**2023**年施政报告宣布成立香港人才服务办公室，其将作为制定人才招揽策略和支援留港人才的专责单位。办公室将本着协助人才在香港长线发展为目标，针对不同人才群组制定招揽和宣传策略，吸引更多人才来港发展，并为有意来港或刚到港的人才在生活、工作、子女教育等方面作出適切支援。

香港特区政府政务司司长陈国基主持开幕礼时表示，香港将继续全力抢人才、留人才。香港人才服务办公室连同其他一系列措施，将助力引领香港成为国际人才枢纽，为国家高质量发展作出新贡献。

陈国基介绍，今年前九个月，香港各项输入人才计划已共收到约**16**万宗申请，当中超过**10**万宗获批，至今约**6**万名人才已获批签证来港，远超香港所定的每年引入至少**3.5**万名人才的绩效指标。





“双11”走过15年，电商玩家们为何重拾低价？

10月23日20点，京东“双11”开启大促；10月24日20点，淘天集团天猫“双11”预售启动；拼多多与唯品会“双11”特卖，自10月20日晚8点就开启提前购……国内电商行业新一轮大促嘉年华，在紧锣密鼓中开启。

和往年的熬夜等优惠、拼单凑满减，规则云里雾里不同，今年多个电商平台宣布拒绝套路，直接“血拼”低价。种种迹象显示，今年“双11”或许会成为电商行业“低价竞争”最全面、最惨烈的一次。

今年淘天集团把“全网最低价”定为核心目标，包括三大行业发展中心和用户、平台、直播等横向部门，都明确“全网最低价”为核心KPI。

天猫今年新增了一个贯穿全程的“双11天天低价”，消费者下单时，认准“全网低价”等非常显眼的闪电标识，就能买到全网最低价的商品，还可全网实时动态比价，保证同时段天猫平台价格最低。





FINISH

